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Razao

- Serve pra fazer a comparacao entre
dois nUmeros




Razao pensando na diferenca entre dois
periodos

EX:

LA e e deies Essa razao € chamada de delta (A),

, - que nos traz um sentido de
data final — data inicial variagé’lo.

- Variacao de temperaturas
Temperatura final — temperatura inicial




Razao (quociente)

- E oresultado de uma divisao:

- Comparamos afim de saber quantas vezes um
numero € maior ou menor do que o outro




Tipos de razao

- Razao Simples

Quando queremos saber qual a relacao entre duas
guantidades, avaliando a mesma grandeza

Exemplo:

Uma prateleira que aguenta 10 sacos de arroz de 5 kg,
consegue suportar quantos sacos de acucar de 2 kg ?

oy o CASOS OBSERVADOS
Probabilidade: _
CASOS POSSIVEIS




Tipos de razao

- Razao Composta

Quando queremos saber qual é a relacao entre duas
grandezas diferentes
EX:

Densidade (massa, demografica);
Concentracao;

Velocidade;

Vazao;




Onde usamos isso ? — CUSTO BENEFICIO

- Entre uma coca cola de 1,5 L, que custa RS 4,50, e uma coca
cola de 2L, que custa RS 6,40, qual vale mais a pena comprar.?

e (Coca colade?2L

« (Cocacoladel5L

Pagamos RS 4,50 por 1,5L, Pagamos RS 6,40 por 2L,

entao entao

4,50 reais : : _

1,50 litros 3’00 rea1s/l1tro 6,4-0.7"6(115 — 3,20 reais/litro
2 litros

NAO COMPRA COCA COLA ! COCA COLA FAZ MAL



Onde usamos isso ? — CUSTO BENEFICIO

- Entre uma CoCa COl e+ 50, € uma coca
cola de 2L, que custa sl JES ... J&DI | 3 pena comprar.?

QurAR | (Y . | '&) [ o

« (Coca coladel5L

) (_)ga @™- cola de 2L

" b . |0S RS 6,40 por 2L,

Pagamos RS 4,50 p
entao

]

4,50 reais ,
. = 3,00 reat
1,50 litros

" = 320 reais/litro

NAO COMPRA COCA COLA ! COCA COLA FAZ MAL



Proporcao
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Proporcao

- Proporcao € o nome dado a toda
relacao de igualdade entre duas
razoes.

a_c_
b d ¢




Proporcao

- 0 que ha de estranho nessas imagens ?

\ ' ; ; €
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Existem dois casos ...

1. Grandezas diretamente proporcionais

 Quando notamos que quando aumentamos uma grandeza,
a outra, por consequéncia, cresce também.

EX: Quando aumentamos
O percurso,

Pegando o mesmo Onibus (mesma velocidade) aumentamos

. Cursinho (capdo redondo) — Santo Amaro LA (R0

: Cursinho (capao redondo) — Centro de SP viagem

v' Portanto, a distancia € diretamente proporcional ao tempo de viagem




Como resolver ?

- Para resolver problemas de proporcao, usamos a famosa regra de trés

Suponhamos que eu quero saber o tempo que eu gasto até ir para o centro, ja sabendo
quanto tempo eu gasto para ir para santo amaro

« Distancia até Santo Amaro = 20 km
 Distancia até o Centro = 35 km
« Tempo até chegar a Santo Amaro = 1h30

Distancia S. Amaro » Distancia Centro

Tempo S. Amaro > Tempo Centro




Como resolver ?

« Distancia até Santo Amaro = 20 km
 Distancia até o Centro = 35 km
 Tempo até chegar a Santo Amaro = 1h30

Substituindo os valores

Distancia Sto.Amaro __ Distancia centro > 20 km \7;\3A5 km
Tempo Sto Amaro . Tempo centro 1,5 horas x
Multiplicando em cruz Isolando o x
35 km X 1,5 horas
» 20km Xx =35km X 1,5 horas > X =

20 km

x = 2,625 horas. » x = 2h37.




Existem dois casos ...

2. Grandezas inversamente proporcionais

* Quando notamos que quando aumentamos uma grandeza,
a outra, por consequéncia, decresce.

EX:

Estamos fazendo o mesmo percurso, g‘;a\:‘e‘{gca;a‘?dee"tamos
do Cursinho para a USP diminui 2

- a 50 km/h gasto 1h10 d1m1.nu1mos 0 tempo
. a 100 km/h gasto 35 minutos e viagem

v' Portanto, a velocidade é inversamente proporcional ao tempo de viagem



Como resolver ?

- Para resolver problemas de proporcao, usamos a famosa regra de trés

Suponhamos que eu quero saber o tempo que eu gasto até ir para a usp com dois
onibus de velocidades diferentes, sabendo a velocidade de um deles

« Velocidade do 6nibus 1= 50 km/h
« Velocidade do onibus 2=75 km/h
 Tempo até chegar a Usp com o 6nibus 1= 1h30




Como resolver ?

« Velocidade do onibus 1= 50 km/h
« Velocidade do onibus 2=75 km/h
 Tempo até chegar a Usp com o 6nibus 1= 1h30

velocidade onibus 1. Tempo onibus 1 = velocidade onibus 2 .Tempo onibus 2

Substituindo os valores Km _ Km Isolando o x 50 .90
< 50— 90min =75——.x > X =

A A — = 60 min

x =1 hora




Exercicios

(Enem 2016) O LIRAa, Levantamento Rapido do Indice de In.festaﬁao por Aedes aegypti, consiste
num mapeamento da infestacao do mosquito Aedes aegypti. O LIRAa é dado pelo percentual do
numero de imoveis com focos do mosquito, entre os escolhidos de uma regiao em avaliacao.

O servico de v1%1lanc1a sanitaria de um municipio, no més de qutubro do ano corrente, analisou o
LIRAa de cinco bairros que apresentaram o maior indice de infestacao no ano anterior. Os dados
obtidos para cada bairro foram:

I. 14 imOveis com focos de mosquito em 400 im@veis no bairro;
II. 6 imdveis com focos de mosquito em 500 imbveis no bairro;
II1. 13 imOveis com focos de mosquito em 520 imoOveis no bairro;
IV. 9 imdveis com focos de mosquito em 360 im@veis no bairro;

s

.15 imoveis com focos de mosquito em 500 imoveis no bairro.
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Exercicios

A figura a seguir mostra as medidas reais de uma aeronave que sera fabricada para utilizacao
por companhias de transporte aéreo. Um engenheiro precisa fazer o desenho desse aviao em
escala de 1:150.

Para o engenheiro fazer esse desenho em uma folha de papel, deixando uma margem de 1 cm

em relacao as bordas da folha, quais as dimensoes minimas, em centimetros, que essa folha
devera ter?

&
A) 29cm x 3,4cm
B)3,9cm x 4,4 cm

C)20cm x 25 cm .
D)21cm x 26 cm - r-—’—/z?___r 28,5 metras

E) 192 cm x 242 cm e _I_J | o _R.-&\

26 melros



Exercicios

Enem 2010 — A disparidade de volume entre os planetas é tao grande que seria possivel
coloca-los uns dentro dos outros. O planeta Mercurio € o menor de todos. Marte é o segundo
menor: dentro dele cabem trés Mercuarios. Terra € o Unico com vida: dentro dela cabem sete
Martes. Netuno é o quarto maior: dentro dele cabem 58 Terras. Jupiter € o maior dos planetas:
dentro dele cabem 23 Netunos. Revista Veja. Ano 41, n° 25, 25 jun. 2008 (adaptado)

Seguindo o raciocinio proposto, quantas Terras cabem dentro de Jupiter?




Exercicios

Um show especial de Natal teve 45 000 ingressos vendidos. Esse evento ocorrera em um
estadio de futebol que disponibilizara 5 portoes de entrada, com 4 catracas eletronicas por
portao. Em cada uma dessas catracas, passara uma Unica pessoa a cada 2 segundos. O publico
foi igualmente dividido pela quantidade de portdes e catracas, indicados no ingresso para o
show, para a efetiva entrada no estadio. Suponha que todos aqueles que compraram ingressos
irao ao show e que todos passarao pelos portoes e catracas eletronicas indicados.

Qual € o tempo minimo para que todos passem pelas catracas?

A) 1 hora.

B) 1 hora e 15 minutos.
C) 5 horas.

D) 6 horas.

E) 6 horas e 15 minutos.




